
团县委关于十五届县委第二轮巡察
整改进展情况的通报
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根据县委统一部署,2023年9月11日至9月28日，县委第二巡察组对团县委开展了巡察。2024年3月27日，县委巡察组向团县委反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察集中整改进展情况予以公布。
团县委把巡察整改作为重大政治任务来抓，始终站在讲政治、讲大局、讲党性的高度，深刻认识整改工作的重要性和紧迫性，切实将思想和行动统一到县委的部署要求上来，以高度的思想自觉正视问题，以强烈的责任担当改正问题，切实做好整改工作。一是提高思想认识，把握整改要求。巡察反馈会后，团县委立即围绕巡察反馈意见进行了学习讨论，并就做好巡察整改工作进行了研究部署，对巡察组反馈意见指出的问题和提出的整改要求，书记班子深入反思检查，以坚决的态度、有效的办法、果断的措施，不折不扣地把巡察整改作为一项重大的政治任务抓紧抓好。二是加强组织领导，明确整改任务。团县委书记班子切实承担起巡察整改主体责任，成立了整改工作领导小组，领导小组以团县委书记为组长，其他班子成员为副组长，各科室负责人为组员，领导小组负责督促指导整改内容的推进，并及时上会研究。积极建立整改工作台账和销号制度，完成一项，销号一项，并及时汇报整改工作进展情况。三是坚持上下联动，狠抓督导落实。按照“问题导向、分类整改、突出重点、务求实效”的原则，制定了整改方案。按照一个问题、一个措施的方式，狠抓问题整改落实。深刻反思问题根源，准确把握形成问题的症结，着力抓好制度建设，构建长效机制，不断巩固和扩大整改成果；切实运用好整改成果，把整改成果与党风廉政建设结合起来，与作风建设结合起来，与制度建设结合起来，以新面貌新担当新作为不断开创宁海共青团工作新局面。
巡察反馈后，在巡察整改工作中，教育提醒5人;新制定制度3项，修改完善制度3项。
一、关于“理论联系实际成效不明显”问题的整改情况
（一）突出主责主业，牢牢把握“党的助手和后备军”的政治定位，起草《宁海县关于推进青年发展型县域建设的实施方案（2023-2025）》并提交县委常委会专题研究发文，针对“三支队伍”建设打造宁海青年生力军,出台《关于聚焦全面加强“三支队伍”建设打造宁海青年生力军的实施方案》。
（二）紧紧围绕团的根本任务、政治责任和工作主线，进一步把工作重心、工作信号、工作力量、工作资源聚焦到组织引导团员青年听党话、跟党走。“后浪·缑火”青年理论宣讲队伍不断建强，结合“八八战略”在身边主题宣讲、青年干部“明德守法、完善自我”专项行动、“红领巾走进档案馆”主题实践等，开展基层主题宣讲百余场。开展“童心向阳 共享成长”流动少年宫之公益大帐篷活动20场，惠及青少年15000余人次；举办“正学少年·诵读经典”第七届青少年经典诗文诵读大赛、“歌唱祖国·传承经典”第十一届青少年声乐大赛、以及“向阳花开·梦想起航”六一文艺晚会等，参与青少年5000余人，推动爱国主义实践教育走深走实。
（三）积极发挥青年工作联席会议作用，重点推进青年发展型县域建设，举办“与宁海·共成长”宁海推进青年发展型县域建设暨五四青年文化节启动仪式，发布青年发展型县域建设主题形象宣传片以及2024宁好青年“一起爱”城市计划，并形成《关于宁海建设青年发展型县域的调研报告》;加强对青少年工作的研究，红领巾学院与青少年宫融合发展研究成功立项2024年度浙江省少先队研究课题；支持青年入乡发展的工作被县委主要领导批示。
二、关于“对青年思想政治引领不够”问题的整改情况
（一）强化“青马工程”为党育人政治功能，围绕“三支队伍”建设广泛吸纳团干部、大队辅导员、青年农创客等参与，4月推荐青年农创客参加浙江省“青马工程”农村班，推荐11名青年农创客参评全省千名县（市、区）级“三农”青年人才。
（二）用党的科学理论武装青少年，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，依托“浙里潮音”“青年大学习”“红领巾爱学习”等品牌，实现全县团、队组织全覆盖。
（三）巩固拓展团员和青年主题教育成果，出台青年理论学习常态化制度机制，持续扩大“宁青学堂”品牌影响力。聚焦青年思想政治引领，构建“领学、讲学、研学、比学、践学、督学”的六位一体大学习体系，常态化开展青年学习活动。
（四）充分利用社区资源，打造一核多点位校外教育新模式。截至目前，已完成桃源街道湖西社区、梅林街道新梅工业社区、大佳何创富学院等11个“家门口青少年宫”布点，举办公益活动30场，惠及青少年3000余人次。加大科技创新、运动竞技等新兴领域阵地拓展，举办幼儿机器人大赛、青少年数独大赛和科技公益研学营活动、“开心乐嗨”趣味运动会等10余场，惠及青少年5000余人次。
     三、关于“对青少年的思想动态掌握不全面”问题的整改情况
（一）联合相关部门深入开展青少年心理讲座，组织第一职业中学、技工学校、跃龙中学、桃源中学等开展形式多样的“12355中高考减压”共青团阳光行动。
    （二）结合品牌活动广泛开展心理健康宣教活动，组织长街镇山头小学、桥头胡初级中学等10余所中小学开展2024年春季“开学法治、心理第一课”暨“三禁三防三自”教育活动，并通过“宁海新青年”等媒体矩阵进行宣传。
四、关于“对少年儿童和少先队工作统筹领导不足”问题的整改情况
（一）突出政治启蒙和价值观塑造，联合县教育局、县少工委出台《宁海县“红领巾奖章”实施办法（试行）》，将“红领巾奖章”评价激励体系融入少年儿童在少先队组织成长的全过程，不断增强少先队员光荣感。
    （二）完善学校少先队大队辅导员人员的结构，截至目前，我县共有少先队辅导员74名，其中，团员29名，中共党员45名，实现少先队辅导员党团员覆盖率达到100%。
五、关于“协助保护青少年合法权益措施不多”问题的整改情况
（一）线上线下广泛宣传12355青少年服务平台，选派9名心理法律专家常驻宁波市12355青少年服务台，并发动各级团组织开展“12355青春自护·平安春节”活动、“12355中高考减压”共青团阳光行动等。
（二）联合县民政局加强对专业青少年社会组织的孵化和培育，依托志愿服务项目大赛挖掘力洋镇儿童诗研究中心、西店镇泥融飞燕公益社工服务中心等12支专业服务团队。
（三）依托“新时代希望工程·万人圆梦”行动，发动团干部组建寻梦小分队，深入基层一线寻访重点青少年的心愿梦想38个，并号召社会爱心人士进行认领。联合属地乡镇街道对44名重点青少年开展深入走访、帮扶帮教工作。
六、关于“联系服务青年不够紧密”问题的整改情况
（一）通过青年座谈会、青年夜校、青年人才交友活动等形式建立多元化联系服务青年常态化机制，充分发挥好各级团组织在发挥好组织青年、服务青年、联系青年的桥梁和纽带作用。
（二）通过争先创优，加大与各领域青年群体的关注与联系，指导茶院乡向日葵志愿者协会团支部获评全国五四红旗团支部，长街镇团委、第一医院团委、东方日升新能源股份有限公司团委等7个团组织获评市级五四红旗团委、团支部称号。
（三）依托团属阵地开展形式多样的活动。在县青年之家组织开办青年夜校，针对年轻人的爱好开设手机摄影、中医养生、纤体瑜伽等多种特色福利课；在岔路镇湖头村青年之家举办“康养赋能·共富乡村”青春集市、在“半岛文荟”青年之家开办“BOOK思议半岛读书荟”活动等。积极做好平台搭建和服务供给，布局20个“亲青恋”基地，常态化开展青年人才交友活动，2023年9月以来，开展“菁聚缑城”青年人才交友系列活动40余场，服务青年群体超4500人次。
七、关于“服务青年创业就业办法不多”问题的整改情况
（一）以赛事为契机，为青年人才搭建沟通纽带，打造青年创业就业市级平台。联合胡陈乡举办2024宁波农旅产业青年人才创新创业大赛，联合县人社局举办宁波市技能竞赛选拔赛，助力产业链高质量发展，推动我县技能人才队伍建设。
（二）积极争取“浙里青年携手共富·泰隆创业助跑计划”落地宁海，在资金扶持、导师指导、培训辅导和信息服务中成功帮扶6名农村创业青年。针对性开展各领域农创客培训活动，开展林产工业可持续发展之青年领导力与可持续发展、浙江省农创客发展联合会乡村运营专委会座谈等活动。
（三）加强创业导师和顾问团对青年企业家的指导，关注二产三产的同时，进一步吸收一产人才，通过两会等平台精挑细选新会员，通过“老带新”的模式，新增14名青年企业家，为协会注入新鲜血液。推荐县青企协会员参加全国台企联青委会精英特训营，加强与台湾创业青年的沟通交流。
    八、关于“一把手对党风廉政建设和反腐败工作重视不够”问题的整改情况
（一）一把手及时传达学习上级关于党风廉政建设和反腐败工作的部署要求，不折不扣抓好贯彻落实，共开展专题部署会议2次。
（二）坚持把党风廉政建设与团的中心工作同研究、同部署、同落实，每季度研究安排不少于1次；一把手带头落实第一责任，经常对班子成员和部室负责同志提要求、传压力，目前已开展专题约谈2次。
（三）加强主动接受监督意识，截止目前所有涉及“三重一大”的16次会议都主动邀请派驻纪检监察组列席，接受监督。
    九、关于“班子成员落实‘一岗双责’不够到位”问题的整改情况
（一）班子成员严格履行“一岗双责”，把党风廉政建设要求融入到分管部室和业务工作当中，按照班子成员分工制定党风廉政工作计划，把党风廉政建设工作与团县委工作深度融合。
（二）分管领导每季度对联系科室开展谈心谈话不少于1次，常态化对重点岗位、重点领域、重要环节的廉政风险进行针对性提醒和督查，已开展廉政谈话12人次。
十、关于“领导班子带头示范不够”问题的整改情况
（一）以问题导向为核心，主动采取有效措施，强化责任意识和创新精神，2023年以来共青团工作成效提升显著。
    （二）书记班子深入开展调研11次，从青少年最关心、最直接、最现实的利益问题着手，从团工作薄弱的领域着手，为上级决策提供充分的依据。
（三）发挥好兼职副书记的优势，兼职副书记参与青年发展型县域建设方案制定、县第八次少代会筹备、五四活动等重大事项15人次。
     十一、关于“机关党支部建设不够规范”问题的整改情况
（一）进一步规范党内组织生活，认真落实“三会一课”制度。
（二）规范开展组织生活会和民主评议党员活动、锋领指数考评。
（三）开展书记带头讲党课2次，开展以干部读书会、文明城市创建、志愿服务、观看电影等形式灵活的特色主题党日活动9次，确保党员有收获、有感悟、有提高。
    十二、关于“基层团组织建设不够扎实”问题的整改情况
（一）纵深推进县域共青团基层组织改革，进一步扩大“两新”组织、新兴青年群体团的组织覆盖，推动非公企业团建工作，延伸共青团服务触角。截至目前，24家符合标准未建立团组织的规上企业已实现应建尽建。
    （二）加强团干部团务基础知识培训，将基础团务培训纳入基层团干部履职能力提升培训班中，并依托“网上共青团·智慧团建”系统实时关注基层团建重点数据，及时指导各级团干部做好相关工作。
（三）利用乡镇（街道）、农村（社区）、企业党建工作阵地和团属工作阵地等资源，组织团员青年开展青年运动、青年交友、青年夜校、青年志愿服务、青年阅读、青年宣讲、青年就创业培训等形式灵活、内容丰富的活动。
    十三、关于“抓团务基础工作不够有力”问题的整改情况
（一）严格执行“三会两制一课”，根据团中央基层建设部《2024年基层团组织主题团日活动指引》优化主题团日活动计划，下发《关于开展2024宁海“五四”青年节主题团日活动的通知》，组织各级团组织开展读书分享、素质拓展、交友联谊等形式多样的团建活动。
    （二）依托“网上共青团·智慧团建”系统实时关注团员底数，截至6月18日全县共青团员24063人。并按照上级要求在工商银行宁海支行开设团费账户收缴团费，确保应收尽收。
下一步，团县委将深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，继续认真落实中央和省市县委关于做好巡察“后半篇文章”的要求，持续抓好巡察反馈意见的整改落实，进一步巩固整改成果，以巡察整改成效促进各项事业高质量发展。一是聚焦全面从严治党，严格落实主体责任。进一步增强管党治党意识，落实管党治党责任，切实履行“一把手”第一责任人制度，分管领导分管责任和“一岗双责”，不断强化责任担当，层层传导工作压力，持续深入抓好巡察反馈意见整改工作。深入开展党纪学习教育，严明党的政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，切实把党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和党风廉政建设贯穿于共青团各项工作当中。二是建立健全长效机制，巩固拓展整改成果。坚持劲头不松、力度不减、标准不降，对整改完成的事项，既要认真跟踪问效，防止问题反弹，又要以此为基础，进一步建立健全长效机制，巩固和转化整改成果。着眼于用制度管人管事，对整改工作中已经建立的各项制度，坚决抓好落实，确保真正发挥作用。对需要建立的制度，抓紧制定完善，堵塞制度漏洞。对不科学、不健全的制度，进一步规范完善，防止问题反弹回潮。三是切实强化督促检查，建立守纪律讲规矩新常态。持之以恒抓好中央八项规定精神及其实施细则的贯彻落实，不断加强对重点岗位、关键环节、事前事后的监督检查，强化干部职工日常教育监督管理，真正做到机关内部、系统上下务实高效廉洁，营造风清气正的干事创业环境。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式:电话89584041;电子邮箱nhtxw2013@126.com。

                                共青团宁海县委员会
2024年6月26日
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